

STANĀKOVSKO

Listovka vydávaná AS Staňkov

BLÍŽÍ SE PRÁZDNINY

De konce školního roku zbývá už jen několik dnů. Jaký byl ten letošní rok? Pro někoho úspěšný, někteří chlapci a děvčata si nad vysvědčením určitě dají slib, že to příští bude lepší.

Června se ze základní školy ve Staňkově rozloučí 57 žáků osmých tříd. 24 chlapců a děvčat se rozhodlo pro studium na středních školách, ostatní 1. září nastoupí odborných učilištích.

Všichni mají před sebou 2 měsíce prázdnin a plně plánu, jak je co nejlépe prožít, ať už na rekreaci s rodiči nebo s pionýrskými vedoucími na tábore. Znovu ožije pionýrský tábor v Mezholezích, kde se bude rekreovat 48 dětí, na putovní tábor do jižních Čech se vypraví 12 dětí, s vedoucími a vedáky po řece Vltavě a Otavě vyjede na ledích 15 dětí. Stankevští pionýři se zúčastní také celostátního setkání pionýrů v Hradci nad Moravicí. Na zájezd do Sovětského Svazu do pionýrského tábora u Sverdlevská byly vybrány čtyři pionýrky vyšších tříd ZŠ.

Nezbývá už jen popřát všem krásné letní prázdniny naplněné těmi nejhezčími prožitky.

Věra Veselá - učitelka ZŠ

= Z ARCHIVU =

Současný Staňkov tvořily původně dvě samostatné obce - Staňkov ves a Staňkov městys. Dělíla je řeka Radbuza. Ke sloučení obou obcí došlo v roce 1938.

- Staňkov ves i městys byl v minulosti stínán častými požáry i jinými přírodními katastrofami. Také jeho poleha podél říšské silnice měla tu nevýhodu, že ve válečných dobách býval poškozován procházejícími vojsky. Ve snaze odškodnit obyvatele uděloval panovník nebo vrchnost poškozovaným městům různá privilegia. Staňkov městys obdržel významné privilegium udělující Stankeovským práve konat dva výroční trhy a týdenní trhy každé pondělí - bylo to 5. května 1690 privilegium vydané Leopoldem I.

- Ve Staňkově byl hřbitov původně kolem kostela ve vsi. Císař Josef II. nařídil, aby hřbitovy byly odstraněny ze středu města a přestěhovány na jejich okraje. Starý stankeovský hřbitov byl v roce 1784 zrušen a přemístěn na dnešní místo.

- V minulosti byla na velmi nízké úrovni zdravotnická péče. Její rozvoj byl ve Staňkově zaznamenán s příchodem prvního lékaře - byl to MuDr. Adelf Schranka v roce 1864.

- V minulosti bylo ve Staňkově nejpočetnější zastoupeno řemeslo soukenické a ševcovské.

- Poprvé byly ulice Staňkova osvětleny elektrickým proudem v roce 1910.

BLAHOPŘEJEME

- všem našim spoluobčanům, kteří se v měsíci červnu dožili /dožijí/ významných životních jubileí :

- 3.6. - Wiesnerová M., Krch. 116 - 96 let
 - 4.6. - Wiesnerová F., Krch. 50 - 96 let
 - 9.6. - Srbová A., 280/II - 75 let
 - 13.6. - Krejsová F., 265/I - 75 let
- o přejeme všem hodně zdraví !!!

Životní prostředí

Životní prostředí formuje člověka a naopak - člověk formuje životní prostředí. Nedomyšlitelnou součástí dobrého bydlení je zelen. Jedna část občanů věnuje stovky hodin na zkrášlení svého okolí, jiní projevují naprostý nezájem o snahy ostatních. Jaro nás nutí zamyslet se nad tímto problémem. Nedávno proběhly jarní brigády při úpravě a úklidu domů na sídlišti. A poznatek, stále se opakuje tentýž nešvar: jedni uklízejí, protože chtějí mít své prostředí ve svém bydlišti pěkné, druzí bezohledně jejich práci znevažují.

Značným nákladem zde byla před časem pořízena i květinová a sadová výzdoba /okrasné keře, stromky/. Na jak dlouho? Všichni z vlastní zkušenosti víme, jak těžké je udržet zelen hlavně tam, kde jest nedostatek dětských hřišť. Ale nejen to, ale i nevědomitost některých občanů, kteří si zkracují cestu přes trávník, napáchají hodně škod. Travnaté plechy nezdobí jen papíry z popelnic roznesené větrem, papírky od bombonů, ale i dětní rozházený papír z pískeviště, různá prkénka a co navíc, polámané větvičky okrasných stromků.

Často slyšíme, "ach, ta dnešní mládež! Případnějším by bylo asi povzdechnout: "Běda rodičům, kterým děti vládnou." Jistě je to trochu přehnané, všechno není tak černé, jak se často vidí, ale je nutné občas takové jednání našim rodičům připomenout, odkud je čas.

KOVP - PS - VB

Ze staňkovských

závodů

- Závod potravinářské Domažlice zajišťuje v našem městě služby v 8 provozních jednotkách. Za rok 1986 závod splnil všechny hospodářské ukazatele a tento výsledek je zařadil v rámci Zpč. kraje na 1. místo v potravinářském obchodě.

Na tento výsledek se podílí i všech 36 pracovníků z přejezen v našem městě. Stejně úspěšně si vedou i v I./IV.1987, kdy byl opět splněn a překročen plán maloobchodního i velkoobchodního obrátu.

K májovým dnům také jako dar našim občanům byla otevřena nová cukrárna, kde vedle pěkného interiéru je možnost si posedět u kávy a zákusků. Prodávána zde také bude zmrzlina a mražené výrobky.

Nového vybavení se také dočkala prodejna 001 s. Michalovičové.

- podnik Zelenina Plzeň, odštěpný závod Domažlice má ve Staňkově odbytový sklad zeleniny a ovoce, který zajišťuje zásebování části okresu Domažlice a okresu Plzeň jih. Provoz na skladu zajišťuje celkem 22 pracovníků, z toho je 9 mužů /převážně v dopravě/ a 13 žen.

Přesto, že se jedná o poměrně malý kolektiv, bylo v roce 1986 dosaženo úctyhodných výkonů.

Velkoobchodní obrát v tunách činil 3 170 tun zmanipulovaného zboží.

V rámci obvodu skladu bylo celkem vykoupeno 920 tun ovoce, které z převážné části bylo dodáno na průmyslové zpracování. Na příjmu spotřebu bylo dodáno do přejezen Zeleniny, SD Jednota, Petráviny a ostatním odběratelům celkem 1 790 tun zboží.

Ve skladu Staňkov je zaskladňováno zboží i pro další závody v kraji pro zásebování v zimním období. Celkem bylo naskladněno 440 tun ovoce a 160 tun zeleniny.

Na úseku velkoobchodu byla produktivita práce 256 t na pracovníka a sklad se umístil na třetím místě v rámci závodu.

Kolektiv skladu je zapojen do hnutí BSP a za dobrou práci byl vyznamenán bronzovým odznakem.

Přesto, že na skladu jsou svízelné pracovní podmínky a práce je náročná, bylo uděleno kolektivem maximum pro zádrné zajištění zásebování.

PRACOVNÍ

- Školní jídelna při ZŠ ve Staňkově přijme do pracovního poměru na 4 hodiny: 1 pracovníci pro výpomoc v kuchyni ZŠ ve Staňkově II. a 1 pracovníci do výdejny školní jídelny ve Staňkově I - zájemkyně se mohou hlásit u s. Havlíkové, vedoucí školní jídelny.

- Komunální služby OPMH Staňkov přijmou s nástupem ihned správce koupaliště "Podhájí v H. Týně" po dobu letní sezony, t.j. do 31.8.1987. Vhodné pro důchodce. Ubytování zajištěno v areálu koupaliště. Zájemci se mohou hlásit na ředitelství podniku ve Staňkově, Nádražní 17, telefon 74 nebo na úseku Horšovský Týn u s. Svedby.

PŘÍLEŽITOSTI